



# 以点为基 串点成线 连线构面 滨城打造三条文旅产业精品线路

滨州日报/滨州网记者 张丹 通讯员 薛艳梅 赵飞燕



十里荷塘景区。

## 滨州人游滨州

滨州市文化和旅游局 联合主办  
滨州日报社

文明滨州 文明人 文明与旅游同行

为充分发挥滨城区文化和旅游优势,推动文化和旅游产业协调发展、融合发展,8月23日,滨城区文化旅游新闻出版局组织10余家市内主要旅行社,走进杨柳雪不忘初心党性教育基地、杜受田故居、十里荷塘景区三个精品景点,体验红色精神、缅怀革命先烈、感受滨州历史与沿黄风情。

近年来,滨城区以红色旅游为引擎,整合历史文化、民俗风情、生态美景及原生风貌等资源,开发复合型旅游产品,带动乡村旅游发展及景区景点进一步建设,并推动全区旅游业态由传统观光型向学习教育、文化体验和休闲度假发展转变。同时,联合杜受田故居、杨柳雪不忘初心党性教育基地、十里荷塘景

区等旅游资源,构建互为补充、互联互通的红色研学旅游产品体系,以点为基、串点成线、连线构面,打造红色文化旅游大品牌,构建红色文化旅游大格局。

目前,滨城区将按照“135”工作思路,推进一批文旅重点项目,打造三条精品旅游线路,拓展五彩文旅板块。三条文旅产业精品线路分别是:以十里荷塘景区为核心,串联黄河沿岸乡村旅游景点,打造集采摘、观光、自驾、休闲为一体的沿黄休闲自驾游线路;以杜受田故居、孔子学堂和市科技馆为依托,设计国学传承、感恩拜师礼、非遗体验等一系列活动,打造中小学生文化研学游线路;以周恩来总理骨灰撒放地纪念碑、怀周祠景区、渤海老区革命纪念馆为载体打造渤海革命老区红色旅游专线。

滨城区将充分利用、挖掘红色文化资源,把旅游与文化产业进行充分融合,以点带线、以线促面,聚焦项目建设,盘活现有资源,实现全域旅游,不断满足市民美好精神文化生活需要,形成旅游观光一条龙,联手打造滨州文化旅游精品亮点,共创旅游品牌。



杜受田故居。



杨柳雪不忘初心党性教育基地——周恩来纪念馆。



杨柳雪不忘初心党性教育基地——周恩来铜像广场。

# 彭李:“淬火工程”强党性 封闭培训固初心

滨州日报/滨州网记者 田中岳 通讯员 夏玉忠

剑锋磨砺出,好钢烈火淬。8月20日至24日,滨城区彭李街道2019年“淬火工程”第一期暨村居“两委”干部能力提升培训班成功举办,部分社区党总支书记及21个村居“两委”班子成员等90余人参加。此次培训采取军事化管理、封闭式培训,通过理论课堂、实地考察、红色体验、专题党课等多种形式,对基层党员干部进行全方位培训。5天的学习中,课程安排节奏紧凑、内容充实,学员们表现良好、收获满满。

## 理论课堂: 学习知识 增长才干

此次培训共安排了三堂高规格的理论课堂。

省委党校党建部副教授赵洪祥讲授了《新形势下基层党建》,就如何认识基层党建、如何创新开展基层党建工作以及全面实施乡村振兴、精准扶贫等做了详细全面的讲解,对基层干部提高站位、开拓视野具有很好的指导作用。

省委党校管理学教研部教授成长群以《担当作为 狠抓落实 提高干部执行力》为题,围绕执行力的概念、主要表现、形成原因、提升执行力的方法进行讲解。“在工作中要找准角色定位,不折不扣当好执行者,有效促进基层工作的落实。”听完授课,学员们纷纷表态。

临沂市委党校副校长、教授柴鸥林讲授了《沂蒙精神的时代价值与现实意义》,让学员们对沂蒙精神有了更深层次的认识和感悟。

## 现场观摩: 学习先进 查找差距

“最难进的门她进,最难见的人她见,最难听的话她听。”在济南章丘双山街道三涧溪村,学员们听讲解员讲述了该村党总支书记高淑贞的事迹。她临危受命,发挥村“两委”干部和党员的作用,使一个1100余户、3300余人的大村、乱村、穷村变成了新时代强村。学员们对三个“最难”感触颇深,纷纷表示要学习高淑贞敢于担当、不畏艰难的精神。

在章丘区官庄街道的吴家村,学员们了解到,该村通过支部共建、党员联动、产业联手的“三联”模式,发展壮大农业种植基地,



重温入党誓词。



听82岁老党员谈初心。



观看红色电影《周恩来的四个昼夜》。



学员们参观孟良崮战役纪念馆。



在官庄街道吴家村考察学习。

## 红色教育: 坚守初心 担当使命

研发生产出了槐豆茶、核桃油等特色农产品,并引进京东章丘店,使产业腾飞踏上了电商快车。吴家村转变种植观念、更新发展理念的做法,让学员们受益匪浅、深受启发。

“工作能够退休,党员不能退休。”在槐荫区大槐树街道裕园社区考察学习时,一位82岁老党员志愿者说的这句话,让每一位学员动容并铭记在心。大家表示,要像这位老党员学习,继续发扬这种无私奉献的精神,为村居发展和居民服务作出自己的贡献。

红色教育是此次培训的重点科目。学员们来到孟良崮战役纪念馆,聆听回顾抗战故事。在粟裕同志墓前,学员们献上花圈,重温入党誓词。学员们纷纷表示,要不忘革命先烈的志,传承红色精神,不断提升服务群众水平。随后,学员们参观了红嫂纪念馆,聆听了革命事迹报告——《沂蒙母亲和她的儿女们》,领略了红嫂们不畏艰险、无私奉献的朴素情怀。其间,学员们还观看了红色电影《周恩来的四个昼夜》,接受了强党性、固初心的教育。

## 专题党课: 四个强化 四个表率

8月24日下午,培训班结业仪式举行。

街道党工委书记李云涛对学习培训进行了全面总结,并给全体学员上专题党课。他指出,要以此次培训为契机,做务实干事的表率;多为群众着想,更好地为居民服务;强化责任担当,做村居维护和谐稳定的表率;强化队伍建设,做抓好基层党建的表率;要将培训成果转化为工作能力,真正担负起实现组织力提升、推动事业发展进步的重任。